

美軍高層密集造訪加勒比國家

有輿論稱或為軍事行動鋪路 地區組織促和平反戰爭

近日，美國軍方高官密集造訪加勒比地區，增加了外界對於美國可能軍事打擊委內瑞拉的憂慮，有輿論稱美方系列舉動或為其軍事行動鋪路。美洲國家組織 25 日發聲，反對戰爭，呼籲和平。古巴政府同日警告，美國對委動武將給這一地區帶來災難。

參聯會主席和防長相繼現身

新華社報道，美軍參謀長聯席會議主席丹·凱恩 25 日在特立尼達和多巴哥訪問，會晤總理卡姆拉·佩薩德-比塞薩爾等政府官員。美軍方發表聲明說，凱恩與佩薩德-比塞薩爾討論了加勒比地區面臨的多種「挑戰」，包括毒品、非法武器、人口走私給地區帶來的不穩定影響，以及「跨國犯罪組織」的活動。

抵達特立尼達和多巴哥前，凱恩 24 日在位於加勒比海的美國海外屬地波多黎各視察美軍。

美國國防部長赫格塞思定於 26 日訪問多米尼加共和國，會晤總統路易斯·阿比納德

爾以及國防部長等官員。五角大樓說，赫格塞思的訪問旨在加強兩國防務關係，以及重申美方「捍衛國土、保衛地區夥伴和確保美洲安全穩定的決心」。

9 月以來，美國以「掃毒」為由加大在加勒比地區的兵力和軍事行動。美方已經在加勒比海和東太平洋擊沉 21 艘所謂「運毒船」，致死超過 80 人；部署包括「福特」號航空母艦在內的兵力，總人數大約 1.5 萬。據美聯社報道，這是美軍數十年來在加勒比地區最大規模軍事部署。

委內瑞拉指認，美方以「掃毒」為藉口部署大量兵力，其最終目的是顛覆總統馬杜羅領導的委內瑞拉政府。美國總統特朗普公開說，已經授權美國中央情報局在委境內實施秘密行動，並且不排除對委動武的可能性。同時，特朗普表示，願意與馬杜羅對話。

特立尼達和多巴哥與委內瑞拉隔帕里亞灣相望。本月 16 日至 21 日，美國海軍陸戰隊一支部隊與特立尼達和多巴哥國防軍舉行

了聯合演習。

24 日，美國政府以參與向美國走私毒品為由，將委內瑞拉「太陽集團」列為「外國恐怖組織」，稱該組織由馬杜羅領導。委外長希爾反擊稱，所謂「太陽集團」組織並不存在，美方利用「不存在的恐怖組織」對委進行抹黑污蔑，以此為在加勒比海的軍事部署狡辯，並企圖推動委政權更迭。

「要和平不要戰爭」

美國在加勒比加大軍事存在受到地區國家批評和反對。美洲國家組織秘書長阿爾貝特·拉姆昌德·拉姆丁 25 日發聲，反對戰爭。法新社報道，拉姆丁在視頻記者會上說：「我們不希望我們所在的半球發生任何戰爭。和平是我們這個半球所有人由衷和最大的希望。戰爭沒有贏家。」

拉姆丁呼籲，應避免出現可能導致局勢升級的事件，美國和委內瑞拉應保持克制，以對話解決問題。

他還表示，支持打擊有組織犯罪，但相應行動應符合國際法。美方正在進行的「掃毒」行動被廣泛認為違反國際法，即使在美國盟友中也引發質疑。

古巴外長布魯諾·羅德里格斯 25 日發表聲明，指認美國以「掃毒」為名的大規模軍事部署是「誇張」的行動，具有「侵略性」，呼籲美國民眾「阻止這一瘋狂行徑」。

羅德里格斯警告，美方軍事行動「可能造成難以計數的人喪生，給西半球帶來難以想像的暴力和動盪」。

委政府 25 日在首都加拉加斯組織遊行，反對美國把「太陽集團」列為恐怖組織的行為。一名 63 歲的遊行者告訴法新社，美國政府總是製造各種藉口對他國動武，伊拉克戰爭就是一例。

在美國，一項 23 日公佈的民意調查顯示，70% 美國民眾反對美國政府對委內瑞拉採取軍事行動，75% 的受訪者認為美國政府有必要出示證據證明其攻擊的船隻為販毒船。



赦免火雞

當地時間 11 月 25 日，華盛頓，美國總統特朗普在白宮「赦免」2025 年感恩節幸運火雞「咯咯」(Gobble) 和「晃晃」(Waddle)。經過網絡票選，「咯咯」獲得了上台接受總統「赦免」的機會。 中新社

澤連斯基：期待與美國保持積極合作

有烏克蘭參與。

澤連斯基表示，他已準備好與美國總統特朗普會面，討論相關議題。

《基輔郵報》稱，英國首相斯塔默在該會議上表示，停火談判「正朝積極方向發展」，日內瓦舉行的關鍵會談「取得了進展」。

馬克龍在會後表示，一旦俄烏達成停火，「志願聯盟」將成立一個由法國和英國牽頭領導的工作組。

他說，將由工作組確定相關各方如何參與對烏安全保障，並將最終確定相關保障的形式，這對烏克蘭人「至關重要」。

馬克龍認為，目前俄羅斯「顯然無意」與烏克蘭停火，他呼籲為推動談判應「繼續向俄羅斯施壓」。他表示應建立一支「不受限制的」「強大的」烏克蘭軍隊。此外，馬克龍還表示，法國將與其他歐盟國家敲定相關解決方案，以利用被凍結的俄羅斯資產向烏克蘭提供財政支持。

法國 RTL 電台當天早些時候播放了對馬克龍的專訪節目，馬克龍在節目中談及美國總統特朗普提出的俄烏和平計劃，認為該計劃是「朝着正確方向邁出的一步」，但其中的具體內容仍有待討論和改進。

全球逾2億人陷武裝衝突區 紅十字會呼籲保護平民

為當前武裝衝突的正式當事方。

紅十字國際委員會強調，生活在這些地區的民眾面臨極端脆弱處境。他們不僅要面對權力歸屬模糊、法律秩序缺失的問題，還常常因被誤認為某一方的「合作者」而遭受報復性暴力。許多人被迫在多重風險中艱難抉擇，深陷暴力循環而難以脫身。

該會指出，這種環境嚴重限制了基本公共服務的提供，包括醫療、教育和糧食援助，也使人道組織的進入與行動變得異常困難。

許多社區長期與外界隔絕，缺乏最基本的人道保障。

為此，該會緊急呼籲所有武裝衝突各方嚴格遵守國際人道法，切實保護平民安全，不得將平民捲入敵對行動。同時，各方應為人道主義組織提供公正、安全且不受阻礙的准入條件，確保援助能夠及時送達最需要的人群。唯有通過尊重法律、剋制暴力並保障人道通道，才能緩解這場日益擴大的人道災難。

法國盧浮宮寶物劫案再緝4嫌犯 涉案8人全歸案

露，先前被起訴者包括三男一女，其中一名 37 歲男子與被訴女子為伴侶關係，並育有子女。

這起震驚全球的劫案發生於 10 月 19 日。當天，4 名蒙面劫匪在光天化日之下，利用一輛裝有升降設備的搬家卡車停靠在盧浮宮阿波羅展廳外，迅速操作吊桶攀至陽台，砸破窗戶後闖入展廳。他們使用角磨機切開展櫃，在短短 7 分鐘內盜走 9 件法國王室珍貴珠寶，隨後騎電單車逃離現場。

被盜珠寶估值高達 1.02 億美元，其中包括拿破崙一世贈予第二任妻子瑪麗·路易絲皇后的祖母綠鑽石項鏈等稀世珍品。

劫匪在逃逸過程中遺落了一頂屬於拿破崙三世之妻歐仁妮皇后的鑲鑽祖母綠王冠，該王冠當日即被尋回，但其餘 8 件珠寶至今下落不明。

目前，法國司法部門正對所有 8 名被捕嫌犯展開深入調查，試圖追回失竊文物並釐清整個犯罪網絡的運作細節。

泰國南部醫院遭洪水圍困 重症病人被直升機緊急轉移

泰國當局 26 日出動軍用直升機，將南部合艾市一家被洪水圍困醫院的重症病人轉移至安全區域。連日來，這場襲擊東南亞多國的洪災持續肆虐，已對泰國造成嚴重人員傷亡與社會影響。

香港中通社報道，洪災至今已在泰國造成至少 41 人死亡，超過 270 萬人受災。泰國 9 個府與馬來西亞 8 個州連續第二年遭遇洪水，兩國累計疏散近 4.5 萬人。其中，泰國南部宋卡府合艾市作為受災最嚴重城市，災

情尤為突出。

合艾市收治 600 名病人（含 50 名重症患者）的合艾醫院一樓已被洪水淹沒，救援刻不容緩。泰國衛生部官員表示，醫院所有加護病房病人將被優先轉移，目前院內包括病人、家屬及醫務人員約 2000 人，待水位下降後，船隻將為醫院運送食物等貨物。

泰國政府發言人西里蓬透露，約 20 架直昇機與 200 艘船已投入合艾救援，但救援隊在靠近被困人員時面臨水流湍急、道路中斷

等困難。泰國海軍亦出動軍用直升機向醫院運送發電機，社交媒體照片顯示，直升機在陰沉天色下將設備精準投放至醫院屋頂。

值得注意的是，上週合艾單日降雨量達 335 毫米，創下近 300 年來最高紀錄。泰國氣象部門預測，包括宋卡府在內的南部多府 12 日將仍會出現零星雷陣雨與強降雨，救援與防災壓力持續增大。

目前，泰國軍方與民間救援力量正加緊協作，全力保障受災民眾生命安全。

聯合國正式啟動 下一任秘書長遴選程序

第 80 屆聯合國大會主席貝爾伯克 25 日表示，聯合國已正式啟動下一任聯合國秘書長遴選和任命程序。

貝爾伯克發表聲明說，她與安理會 11 月輪值主席、塞拉利昂常駐聯合國代表卡努當天簽署致各會員國的聯名信函，邀請各會員國提名下一任聯合國秘書長候選人。

貝爾伯克說，聯合國正處於一個關鍵時期，全球正共同面對衝突升級、氣候危機加劇、人道主義需求攀升、可持續發展目標落實受阻等挑戰。與此同時，世界比以往任何时候都更需要聯合國。國際社會期待下一任秘書長以強有力、盡職盡責、高效的領導，落實聯合國和平與安全、人權、發展三大支柱，並使聯合國適應未來發展。

貝爾伯克表示，作為聯大主席，她將確保遴選過程體現《聯合國憲章》的原則。在整個遴選過程中，她將以透明和包容的方式與會員國密切合作。

根據聯名信函，每個會員國（單獨或聯合）僅可提名一位秘書長候選人。秘書長候選人需提交願景聲明、履歷及競選資金來源披露信息。提名國可隨時撤回原候選人提名並另行提名候選人。信函提到，自聯合國成立以來尚無女性出任秘書長，會員國在提名時應認真考慮女性人選，並重視區域多樣性。

現任聯合國秘書長古特雷斯的任期將於 2026 年 12 月 31 日屆滿。隨着聯名信函發出，多個國家預計將陸續提名下一任秘書長候選人。之後，安理會將就候選人進行閉門磋商及投票，並最終確定推薦人選。根據《聯合國憲章》，聯合國秘書長的產生首先必須由安理會推薦，然後由聯大任命。 中新社

國防支出增加 德國等歐盟成員赤字超標

歐盟委員會 25 日表示，德國因防國支出增加導致赤字超標，但並未對德國啟動應對過度赤字的相關程序。歐委會此前預計，國防支出增加將導致德國等多個歐盟成員國 2026 年赤字上升。

歐委會當天在一份聲明中表示，在評估所有成員國對歐盟財政框架的遵守狀況後發現，歐盟面臨若干戰略脆弱性，並持續遭遇結構性挑戰，包括生產率偏低、人口結構壓力，以及與國防、脫碳和數字經濟轉型相關的公共財政支出需求不斷增加等。歐委會呼籲，歐盟成員國要保持穩健的公共財政、增強競爭力。

最新評估顯示，芬蘭 2024 年的預算赤字為 GDP 的 4.4%，預計 2025 年將升至 4.5%，2026 年為 4.0%。歐委會認為，有必要對芬蘭啟動應對過度赤字的相關程序。另外，德國 2025 年赤字預計將達到 GDP 的 3.1%，2026 年為 4.0%，2027 年為 3.8%。根據歐盟《穩定與增長公約》規定，各國政府年度預算赤字不得超過 GDP 的 3%，公共債務不得超過 GDP 的 60%。

歐委會表示，歐元區各國總體財政立場明年應保持中性，並建議重新調整預算優先級，以滿足戰略投資需要。 新華社

韓國前國務總理韓德洙 遭檢方求刑 15 年

26 日，韓國負責調查緊急戒嚴事件的特檢組以涉嫌「協同內亂」向法院求處韓國前國務總理韓德洙 15 年有期徒刑，該案將於明年 1 月 21 日宣判。

首爾中央地方法院當天召開針對韓德洙的結案公審。特檢組方面認為，韓德洙沒有履行相應職責，未能牽制前總統尹錫悅專斷行使權力，反而縱容推進緊急戒嚴。特檢組強調，本案對國家與國民造成極大損失，韓德洙事後又通過行政程序修補瑕疵，企圖賦予「12·3 緊急戒嚴」正當性，同時還犯下偽造公文等具有妨礙司法性質的罪行，且反覆翻供，態度始終不配合、毫無悔意，這些都應納入量刑考量。特檢組還強調，韓德洙實際上是唯一有能力阻止本次內亂事態的人，作為公務人員卻背棄職責，在戒嚴宣佈前後通過一系列行為參與內亂犯罪。 中新社